

Swissinfo: правительство намерено экономить на журналистах |

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 26.02.2010.



© KEYSTONE/Архив

Швейцарское правительство грозит прекратить финансирование крупнейшего государственного информагентства он-лайн.

Интернет-платформа Swissinfo.ch - успешный пропагандистский проект, адресующий информацию о стране швейцарцам, живущим за границей, а также всем, кто интересуется Швейцарией в мире, рискует вскоре закончить свое существование.

В рамках программы сокращения бюджета на 2011-2013 годы правительство предусматривает отказаться от финансирования Swissinfo. Такая идея была представлена вчера Министерством финансов, во время весенней сессии парламента она должна получить одобрение депутатов. Остается надеяться, что парламента Конфедерации, который уже в 2003 году, во время аналогичной программы урезания государственного бюджета, поддержал Swissinfo, не согласится с этим предложением. Обе палаты парламента также внесли в 2006 году поправку в Закон о радио и телевидении, гласящую, что Конфедерация должна брать на себя как минимум половину расходов на работу журналистов Swissinfo.

Сегодня бюджет информагентства он-лайн составляет 26 млн. франков, из них 13,4 млн. франков выделяет Конфедерация, а остальные предоставляет швейцарское национальное агентство поддержки СМИ (печатных и интернет-изданий,

телевидения и радиовещания) SRG SSR idée suisse. Последнее также вынуждено затянуть ремень. Как стало известно, административный совет SRG SSR idée suisse намерен с сегодняшнего дня и до 2014 года сократить 100 собственных сотрудников, работающих на полную ставку. Что позволит сэкономить 17 млн. франков к 2011 году и до 33 млн. франков к 2014 году. Дирекция пообещала, что сокращения будут проходить «естественным образом», за счет сотрудников, которые уходят на пенсию или увольняются по собственной инициативе.

Пока что национальная вещательная система SRG SSR idée suisse также не озвучила своего решения, так как хочет знать, какова будет позиция правительства по вопросу дальнейшего существования Swissinfo.

Сейчас изучаются три потенциальных модели дальнейшей работы: экономия внутри самой системы Swissinfo (сокращения журналистов?), перенос и интеграция платформы в систему телевидения и радиовещания Романдской Швейцарии Radio Télévision Suisse или радио немецкоязычной части страны DRS. «Все три варианта реализуемы», - считает пресс-секретарь Swissinfo Даниэль Штайнер. Но процесс их разработки и воплощения задерживается из-за неопределенности статуса будущего агентства.

Информационное агентство Swissinfo существует 10 лет и насчитывает 150 сотрудников. Миссия, порученная ему Конфедерацией, изначально заключалась в том, чтобы информировать швейцарцев, живущих за границей, об основных событиях, которые происходят на их родине. Сайт также служит великолепным источником знаний для иностранцев, которые намерены посетить Швейцарию, работают с этой страной, интересуются ее политикой, экономикой, культурой, историей и достопримечательностями. Он выпускается на девяти языках - английском, немецком, французском, итальянском, испанском, португальском, японском, китайском и арабском.

В 2009 году, в преддверии первого в истории двух стран президентского визита главы РФ Дмитрия Медведева в Швейцарию, Swissinfo в течение нескольких месяцев подряд выпускало и русскоязычную версию, что позволяло нам также обмениваться информацией с нашими швейцарскими коллегами. «Наша Газета.ch» сохранила об этом периоде совместной работы самые лучшие воспоминания, и остается лишь сожалеть, что Министерство иностранных дел Швейцарии не уверено в целесообразности дальнейшей поддержки русскоязычной версии и дальше.

[правительство Швейцарии](#)

Статьи по теме

[The Voice of Швейцария, или наш номер - 10](#)

[Швейцария - страна полиглотов](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/swissinfo-pravitelstvo-namereno-ekonomit-na-zhurnalistah>